

JIAOYU



百花齐放满园春 —全市中小学生体卫艺活动多姿多彩

2019年,我市教育系统体卫艺事业以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,教育部门和中小学校全面深化扎实推进素质教育,结合学生身心特点,将体卫艺工作和校园文化活动有机结合,以课堂教学为主渠道、主阵地,因地制宜统筹兼顾有机统一,创新开展了大量学生喜闻乐见的第二课堂活动,如火如荼的文体卫生教育宣传实践活动,增强了学生的健康体质,提高了学生的艺术修养,并进一步发展了学生的兴趣特长。

阳光体育活动成果丰硕

保证阳光体育大课间活动时间不少于30分钟,中小学生每天在校园体育锻炼不少于一小时。因校制宜地组织开展学校阳光体育运动,不断拓展“一校一品”阳光体育大课间活动内容,打造学校阳光体育运动新亮点。

花样跳绳全国一流。去年,5月17日至20日,在广东惠州全国跳绳联赛中,淮北市相山区淮纺路小学 clever 花样跳绳队参加第六届上海国际互交绳大奖赛比赛夺得4项冠军,2项亚军的好成绩。篮球比赛,获得省第五名的成绩。组织的中学生体育联赛篮球比赛获全省男子第五名。组织的中学生乒乓球比赛获得男子团体第五名、女子团体第五名。组织的体育联赛排球比赛获得中学女子组全省第八名。

校园体育蓬勃开展。全市校园足球联赛如火如荼。联赛秉持“以学生为本、以快乐为核心”的足球运动理念,2019年自5月份开始至11月份结束,历时7个月,共60个代表队1000多名运动员参与比赛,共173场比赛。全市中小学羽毛球比赛华美收官。2019年5月1日至3日,为期三天的淮北市“中国体育彩票”杯第五届中小学生羽毛球锦标赛在市体育中心举行,全市27支代表队400余名中小学生参加了表演赛。

小学组篮球全省最佳。联合市篮球协会共同举办了中国小篮球联赛(安徽赛区)淮北选拔赛,比赛于2019年6月1日在淮北市实验高中、淮北市二中、盛大体育馆、盛大少儿运动馆四个场馆的五块室内篮球场同时启动,来自县区及市直学校51支代表队400多名小篮球运动员参加了比赛。我市代表队参加了安徽省小篮球比赛u10获得混合组第一名、U8组第三名,获得安徽省小篮球联赛总决赛男篮球省第二名,女篮球省第五名,省精神文明球队,省最佳组织奖。

模型竞赛全省双冠。去年6月1日,市教育局、市科协、市文化旅游体育局等联合在市天一中学成功举办2019年淮北市青少年航空航天建筑车辆模型锦标赛,全市32所学校600多名中小学生参加了12项900多项次的比赛。我市队员参加2019年安徽省青少年车辆模型锦标赛获得安全行车积分赛中学组男子组一等奖第一名,获得电动直线车三项团体接力赛中学组一等奖第一名。

国防教育扎实推进。去年8月中旬组织学生军训,邀请281名教官,组织了20个普通高中,3个职业高中,13600名普通高中学生、7300名职业高中学生参加军训。为扎实做好学校人防、地震教育工作,提高学校防空防震师资水平,提高人防、地震教学质量,于8月22日举办一期中学防空防震教育骨干教师培训班,全市初中学校和防震减灾示范学校安排一名分管领导或骨干教师参加培训。9·18防空试鸣日开展活动在淮北实验高中举行,演练现场举行了3次全方位全科目演练,人防医疗救护专业队、心理

各项赛事摘金夺银。组织我市中小学生参加安徽省田径、校园足球联赛、游泳、跳绳、篮球、乒乓球、排球、啦啦操、武术参赛工作。本次田径赛我市获得团队总成绩省第七名的成绩,其中男女团体分别获得省第六名的好成绩。校园足球联赛取得省第八名的成绩。在游泳比赛中获得省一金二银三铜的优异成绩。足球比赛我市获得省第四名的好成绩。组织的花样跳绳队参加第六届上海国际互交绳大奖赛比赛夺得4项冠军,2项亚军的好成绩。篮球比赛,获得省第五名的成绩。组织的中学生体育联赛篮球比赛获全省男子第五名。组织的中学生乒乓球比赛获得男子团体第五名、女子团体第五名。组织的体育联赛排球比赛获得中学女子组全省第八名。

校园体育蓬勃开展。全市校园足球联赛如火如荼。联赛秉持“以学生为本、以快乐为核心”的足球运动理念,2019年自5月份开始至11月份结束,历时7个月,共60个代表队1000多名运动员参与比赛,共173场比赛。全市中小学羽毛球比赛华美收官。2019年5月1日至3日,为期三天的淮北市“中国体育彩票”杯第五届中小学生羽毛球锦标赛在市体育中心举行,全市27支代表队400余名中小学生参加了表演赛。

3月,市教育局会同市市场监督局对辖区内的16所寄宿制学校(含民办学校)食堂(幼儿园、小学、初中、高中)及校园内小卖部等食品销售场所进行

防护专业队、近5000名师生参加了本次防空袭疏散救援演练,重点开展师生疏散、医疗救护、心理防护、通信保障等演练科目。同时,全市大中小学校按要求同步自行组织了9·18防空袭疏散演练,参演师生达到15万余人,收到了预期效果。

校园食品安全零事故

为了把食品卫生工作落到实处,市市场监督局、市教育局去年3月份和8月份两次联合印发文件部署开展春季、秋季学校食堂食品安全风险隐患排查工作。

3月,市教育局会同市市场监督局对辖区内的16所寄宿制学校(含民办学校)食堂(幼儿园、小学、初中、高中)及校园内小卖部等食品销售场所进行

学校食堂(含托幼机构)检查覆盖率100%,实行“名厨亮灶”学校食堂320家,覆盖率100%,累计检查学校食堂、集体配餐单位及周边食品经营店552户,约谈48家学校校长及食品安全负责人110余人次,撤回食品原料供货商54个,更换供餐单位8个。市教育局会同市市场监督局召开了关于整治食品安全问题联合行动工作会议,对推进学校“明厨亮灶”建设的目标、任务进行了明确要求,截至目前县区及相关市直学校的食堂“名厨亮灶”全部建成。

初中学业水平体育与健康学科考试工作零失误

2019年4月13日在市教育局考试大厅对106名免试考生进行审查评定。4月19日至4

月20日,市教育局会同市市场监督局对全市16所寄宿制学校(含民办学校)食堂(幼儿园、小学、初中、高中)及校园内小卖部等食品销售场所进行

改善优化教学环境,提升教室照明环境。开展学校采光照明双随机抽查。2017年以来,投入420余万元,改造教室300余间,配备LED教室护眼灯,预防中小学生视力下降,降低视力不良的新发率。2019年,购买5020套可升降学生课桌椅,适应学生身高,端正学生坐姿。落实眼保健操制度,将眼保健操时间纳入中小学课程表,普遍实施定期调整学生座位制度,根据教室采光照明情况和学生视力变化情况及时调



集中排查。9月,结合秋季开学检查,市教育局会同市市场监督局随机抽取了8家校园进行督查调研。

10月,结合《淮北市食品安全问题联合整治行动工作实施方案》,在全市范围内开展整治食品安全问题联合行动。成立了联合行动工作组,进一步明确了工作目标、工作重点、职责分工和保障措施,为整治行动提供了坚强的组织保障。坚持将学校食堂作为监管重点,按照“四个最严”要求,实行全覆盖监督检查。采用学校自查、县区普查、市局抽查、多部门联合督查等形式,常态化组织校园食品安全检查抽查。市教育局召开县(区)及市直相关学校

月27日,淮北市中考体育考试市级考点淮北一中、濉溪考点在濉溪中学如期举行,来自全市的17939名九年级的考生参加了体育加试,其中市天一考点9099名,濉溪县濉溪中学考点8840名。淮北市初中生体育与健康学科考试使用高科技智能设备,“电子裁判”全覆盖,全部实现智能化,刷脸检录、全程摄录、电子监控、智能测试、读取存档、指纹确认、即时向考生显示成绩,杜绝人为干扰考试,确保考试阳光公正,考试秩序井然。去年,全市17000余名考生参加考试,成绩较往年进步较快,学生体质健康状况良好。

拓展艺术教育内容,搭建学生展示艺术才华平台。2019年9月6日至9月10日,淮北市教师参加浙江省嘉兴市举办的“中国长三角城市庆祝新中国成立70周年合唱节”获得银奖,并获得“安徽省优秀合唱团”称号。

2019年9月28日至29日在矿务局礼堂成功举办了全市教育系统“辉煌70年、歌唱新时代”文艺汇演。在全国第六届中小学艺术展演活动中,市实验小学老师孙军指导的绘画《踢毽子》获得国家一等奖,省一等奖,市淮海路小学器乐节目《徽娃徽韵》获得表演类小学甲组国家级三等奖、省一等奖,在全省第六届中小学生艺术展演活动中,淮北市获省一等奖4个,省二等奖3个,省三等奖3个。

青少年近视防控源头治理

将0—6岁儿童眼保健和视力检查作为重要服务内容纳入儿童保健管理,建立健康档案,实行电子化管理,加强数据分析和利用,为制定防控措施

市教育局领导看望慰问机关离退休老干部

■通讯员 于金龙

本报讯 2020年新春传统佳节日益临近,近日,市教育局党组书记、局长刘辉,市纪委监委驻市教育局纪检监察组长、市教育局党组成员王影等,登门看望慰问市教育局局机关离退休老干部。

市教育局领导为机关离退休老干部带去了鲜花、慰问金和新春祝福。在老干部家中,大家互致问候热情交谈,洋溢着欢乐祥和的喜庆氛围。市教育局领导询问老干部的身体健康和家庭生活情

市首府实验小学开展双拥慰问



■通讯员 钱伟 梁晓颖 王同同

本报讯 1月14日上午,市首府实验小学党建活动室暖意融融,党员教师和少先队员为退伍军人杨方坤、李厚山送去春节的祝福和问候。少先队员代表向两位退伍军人敬献了红领巾,学校党支部送上了米、油等春节慰问品,祝福他们欢度幸福祥和年。

杨方坤现担任学校保安队长,李厚山由南黎派出所派驻到首府实验小学负责护学岗工作。他们工作勤恳,不畏风霜雨雪为学校安全保

驾护航。活动中,杨方坤与李厚山分别向少先队员们讲述了自己在部队的成长故事,部队生活条件艰苦、纪律严明,但他们心中有理想信念,在坚守中不断锻炼成长。坚守奋进的故事激励着孩子们发扬吃苦耐劳精神,好好学习,早日回报社会。为弘扬爱国拥军良好风尚,市首府实验小学综合运用多种形式与载体,将双拥宣传融入课堂教学和社会实践活动中。此次活动的开展营造了双拥的浓厚氛围,增强了师生的双拥意识。

我市打造中小学智慧校园新生态



■通讯员 于金龙

本报讯 科技赋能,教育创新,管理增效,1月9日,淮北市智慧学校建设领导力培训在市梅苑学校举行,着力让校园管理、教学工作、家校沟通更便捷,以教育信息化带动教育现代化。

全市教育信息化、电化教育管理部门,以及中小学校校长和电化教育管理员200余人现场参加学习培训。

此次培训由市教育局主办,市梅苑学校、市电教馆、中国联通淮北市分公司承办。培训接轨教育现代化最新进展,深入浅出理论实践有机结合,从重构教学活动空间、增强学生学习内驱力,提高学习者认知水平、改变教育供给方式、提升教师专业能力、推动教育教学精准化六个方面生动诠释了技术赋能教学创新的要义,借助智慧教育平台提高中小学教育现代化管理能力水平。培训旨在推进教育部门和中小学校管理干部开拓视野更新理念,完善落实学校教育信息化发展策略,提升管理人员教育信息化领导力,促进信息技术与教育教学的深度融合。

近年来,为切实解决智慧

校园重建设、轻应用、优质教育资源开发利用相对不足问题,淮北市统筹做好智慧教育顶层设计,构建集约、高效、共享的智慧教育建设管理服务平台,指导中小学校适应“互联网+教育”新常态,突出深度融合、创新应用为重点抓手,加大投入持续升级改造信息化装备,强化培训不断普及提高师生信息化素养,打造智慧教育新生态。当前,我市着力推进智慧学校建设,全市学校共享使用一套学业评价系统,充分利用市级资源平台的九大应用系统和已建教育资源,搭建整体教育局及学校一体化区域教育智慧管理综合平台,有效解决了各级教育机构和中小学资源配置不均、应用系统不统一、数据不互通等问题,避免信息孤岛和重复建设,构建一条教育局、学校、家庭的信息高速公路。让教育管理者能够清楚了解信息化建设情况,实现基础数据和应用动态数据动态更新,为管理者进行教育决策提供重要依据,让管理更加高效便捷,让家长及时了解到孩子的德、智、体、美全面发展情况,可针对性地做好家校配合,保障孩子快乐成长,减轻家庭教育投入负担。